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Afvalophaling  -  Optimo-systeem

Recent raakte bekend dat intercommunale Limburg.net haar ophaalsysteem Optimo tot 
het hele werkgebied zal uitbreiden. Het is een systeem waarbij tweewekelijks al het 
huisvuil in één keer maar wel selectief in verschillende gekleurde zakken wordt 
opgehaald. 

Sinds 2016 zijn er testen in enkele gemeenten en die zijn positief. In Lommel werden 
tweewekelijks vijf verschillende fracties aan huis ingezameld (restafval, pmd, groenafval, 
zachte kunststoffen en textiel). De mensen zijn er erg tevreden over, het is 
kostenefficiënt aangezien er minder kilometers moeten gereden worden voor de 
ophaling, en de hinder voor de buurt is minder door weiniger vrachtwagens die door 
dezelfde straat moeten. Bovendien is het makkelijk om het systeem uit te breiden met 
een extra zak. De verschillende kleuren kunnen makkelijk optisch gesorteerd worden in 
het sorteercentrum; de sterkte van de zakken en het perssysteem zijn daarom ook op 
elkaar aangepast.

1. Hoe staat de minister tegenover het Optimo-systeem? Wat werkt goed en wat zijn de 
eventuele nadelen? 

2. Wordt dit systeem inmiddels getest door  andere intercommunales? Zo neen, ziet de 
minister het als een taak om dit via de Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij 
(OVAM) te stimuleren? 

3. De tevredenheid van burgers in het proefproject in Lommel is 89%. 

Wat is het algemene tevredenheidsniveau over de afvalophaling in Vlaanderen? 
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1. Positieve punten van het Optimo-systeem zijn de tevredenheid van de inwoners van 
Lommel, de goede dienstverlening door een huis-aan-huisinzameling en dankzij minder 
vrachtwagenbewegingen in de bediende straten ook minder verkeershinder, minder 
uitstoot en een grotere kostenefficiëntie. 
Eventuele nadelen zijn gescheurde zakken die andere fracties kunnen bevuilen. 
Momenteel is er ca. 5% uitval door gescheurde zakken. Voornamelijk het pmd zorgt 
voor veel uitval door de puntige randen van verpakkingen. Ook gescheurde zakken van 
restafval en in de toekomst keukenafval houden een risico in van vervuiling van andere 
fracties.

2. De OVAM heeft toestemming gegeven om de proef in Lommel verder te zetten tot eind 
2021. Er is een tussentijdse evaluatie voorzien in maart 2020. De OVAM volgt het 
Optimo-proefproject mee op en heeft nog geen eindevaluatie uitgevoerd van dit 
inzamelsysteem. Het is dus te vroeg om te besluiten dat dit systeem moet worden 
gepromoot over heel Vlaanderen.

3. Over het tevredenheidsniveau over de afvalophaling in Vlaanderen zijn geen cijfers 
beschikbaar.


